

Ve spárech orla.

Podivuhodný případ udál se minule u Binghamtonu, N. Y., na farmě u Zulf Summit. Paní M. Van Bushkirková slyšela nějaký podzvěstivý hřmot vyšla ven a tu ku svému úžasu spatřila velkého orla, jak slepicí chtěl uchvátit. Paní nepozbýla duchapřítomnosti, vrhla se naň se sekou v ruce, a konečně jej zabila po tuhém zápasu. Nikoliv však dříve dokud orl spáry své nezařal do ramenou její, děsné spůsobiv jí poraněn. Žena omdlela posléze a malý synáček teprve pomoc přivolal.

Záhadný zločin.

Kontra Paula Lee-a, farmera bývalého as na dvě míle vzdálenosti od Grand Forks, N. D. nalezena byla v lese. Všeobecně mělo se za to, že Lee, bohatý farmář odebral se do staré vlasti do Nor, ať přišel tento název jest učiněn. V lebece jest rána kuli i není pochyby, že jedná se o vraždu. Lee na vářvil rozvedenou ženu svou v onom okolí a měl u sebe as \$500, jež zmizely. Po vražedce se pátrá i má se za to, že budou ve Grand Forks, kde Lee viděn byl na posled.

Pěkní policeisté.

Thomas Hogan a Thomas Green, již až do nedávna byli při policii v Chicagu, přiznali se ku krádeži, již dopustili se na Horace Adamsovi z Petersburgu, Indiana. Těž v Carlington hotelu bydlel a nešťastnou náhodou nechal otevřený kohoutek plynový, dne 27. září a zadusil se. Čistí policeisté ukradli mrtvole diamantový špendlík a \$180 na hotovosti. Z počátku zapřáli, pak ale se přiznali. Jsou ze služby propuštěni a dáni za mříž. Na lumpech těch měl by být dán odstraňující příklad druhým modrokatábníkům. Možné dost, že případů takých jest více, ale kde nebývá žalobníka, není soudce a to-to jest v Chicagu.

Několik Choctawů zabito.

Asi na čtyřicet mil západně od Tiskahoma, I. T. srazily se opět svárlivé kmeny Choctawů, jež nemohou se v politice shodnouti a a tvoří několik frakcí, jež na vzájem se potrají. Celkem zabiti jsou čtyři Indiané, tak zvané Jonesovy frakce. Guvernér Jones vyslovil se, že srazku tu připsati lze jen na vrub dávných sporů. Dne 10. t. m. našli mrtvolu Jonase Lewise, Choctawa, jež zastřelen byl poblíž Kosoma v lese a tělo jeho kulemi bylo téměř provrtáno.

Zavražděn mafii.

V New Yorku veliké dne 10. t. m. panovalo rozehvění nad tím, že italská mafia novou obětí si vyžádala. O 2. hodině ranní byl na ulici Mulberry nalezen, mladý, umrajštel Ital. Italové jsou toho náhledu, že mladík spadl se střechy domu, avšak policie, pět jich zatknuvši jest toho náhledu, že v případě tomo jedná se o vraždu mafii spáchanou. Zavražděný byl přátely svými ztotožněn, udalí, že jme nuje se Leonardo Daerto a pocházel z Jersey City.

Ještě jeden.

V San Francisku, v Cal. zatkla policie v těchto dnech ještě jednoho člena unie plavecké, jménem Johnsona. Týž spolu s jinými členy unie jest obviněn, že spikl se proti neunioným dělníkům, jež místa jejich o stávce zaujali a ubytování byli v jednom strážním domě společně. Johnson přehl do blízkého okolí a byl konečně dopaden. Policie libuje si, že má toho pravého, jež minule hodil dynamitovou bombu do onoho strážního domu. Nastal výbuch a několik neunioných jest zabito a těžce zraněno.

Zavedeno vyšetřování.

Veliké neštěstí, jež událo se dne 28. října v dolech v Mansfield a při němž 27 horníků bylo zabito, úřady vyšetřují. Řeka Michiganme vliha se do dolů, spůsobí spousty ohromné. Vyšetřování je

zavedeno státním úředním na podnět soudce Stoneho z 25. soudního obvodu. Porota byla na místo neštěstí dovedena, načež se vrátila do Crystall Falls, aby v přítomnosti pokračovala. Svědků předvolano veliké množství.

Methodisté a prohibičáci.

v Maquoketta, Ia. odbývala se konference methodistů a prohibičáků a přijata jest dne 10. t. m. následující resoluce: "Použijeme všech zákonných prostředků a všiv, aby zvolena byla taká správa a členové sněmovny, již slibí nám, proti všem krokům na zář v otázce temperenční, že pilně pracovati budou."

Nicaragua.

Poslanec Doolite, rep. předložil v dole sněmovně ve Washingtoně dne 9. t. m. resoluci, aby byl vyslán do Nicaragua 90lenný výbor [3 senatoři a 6 poslanci,] který by záležitosti průplavu v Nicaragua na místě vyšetřil. Výbor musí se hlavně přesvědčit, jak daleko práce již pokročily a kdy a bude průplav úplně hotov. Kdy, lze Hei skoro napřed; přijdli to jako s Panamou, — nikdy.

To by bylo něco.

Výsady dráhy Ohio & Mississippi jsou v nebezpečí, že budou guvernérem Mathewsem v Indianapolis odvolány. Dráha dopravila minule tajně do okresu Dearborn z Cincinnati rváče ze femesla a guvernéř dověděl se jak se to stalo poukázal úřady, aby dráhu stáhly. Právenci tvrdí, že dráha provinila se proti zákonům státu Indiana, neboť vlak, jež společnost rváčů vzal neměl dle předpisů světa, aniž zvonil v noci po kolejích jeda, msty obyčienými. Rváči tajně sestoupili z vlaku, servali se, načež opět odjeli. Dráha stala se tudíž spoluvinou, že zápas se odbýval a má být úředně stihána, čím citelněji pak zasáhne ji prst spravedlnosti, tím více těšiti se tomu budou lidé rozumní, již zhovadilsi rváčky ze femesla právem odsuzují.

Zavodňování.

V Los Angeles zahájen byl dne 11. října kongres, jež pojednával o zavodňování. Celá řada resolucí byla předložena a mezi těmi nacházela se ona, již žádají se jednotlivé státy, kde až dosud neměli odboru pro zavodňování, aby takovéto odbory zřízeny byly a na sněmy státní ve směru tom se působilo. V druhé resoluci žádá se, aby osadníci, již nalezají se na suchopárných pozemcích vládních, byli v tom podporováni, aby pozemky své náležitě zavodňovati mohli z nádržek vodních, jež zřízeny by byly. T. H. Newell z odboru pro vnitřní záležitosti, oslovil zhrmáždění mlavě o výsledcích vyšetřování a úspěchů těchto, pokud zavodňování se týče. Col. J. P. Irish mluvil o potřebě náležitě práce společné, jakož i agitaci a organizaci všech, kdož o zavodňování se zajímají. Týž zastupoval vládní odbor pro zavodňování, oddíl to zemědělský.

Nával na výstavu.

Na světovou výstavu do Chicaga každý nyní pospíchá, kdo jen poněkud může. Dráhy dělají znamenité obchody, denně přivážejíce ohromné množství návštěvníků ze všech končin a správa výstavní se tomu ovšem jen těší. Po krásném výsledku dne chicagského, jehož také Čechové s úspěchem se účastnili, nahlíží nyní dráhy, že bylo by nejlépe, kdyby snižené jízdné jaké bylo na den chicagský ponechaly až do uzavření výstavy, což se i stalo. Počítají i c. za mlí a lstecký platt na všechny vlaky. Chicagský den honosil se návštěvou 713,646 a nádhrou jaké v Chicagu ještě nikdy před tím nebylo. Prodáváči listků a výstavní zřizenci u bran měli toho dne více práce než kdykoli jindy za celý týden. O 1 osmé hodiny ranní až do páté hodiny večerní oblečení byli u svých bran zástupy nepřehlednými. 50.000 až 90.000 lidí vstoupilo na výstaviště

každé hodiny. Každý snažil se dostat na místo co nejdříve, obává se, že by mu byl později přístup návalem ještě větší zamozen. Během dne rozběhly se zástupy lidí po jednotlivých budovách a na Midway Plaisance bylo rovněž pino. Jako vždy jindy při podobných slavnostech událo se i tentokráte v tlačenici několik neštěstí, ač byl poměrně zachován pořádek daleko lepší než se očekávalo. Program se rovněž zdařil a tak ode dne chicagského, jakoby výstava konzelním proutkem dotknuta byla stále větší návštěvě se těší. Průměrně denně odhaduje se nával cizinců a hostů do Chicaga na 500,000 osob a rádi toho přiznáváme, že dle současných zpráv listů českých, také krajané naši, se mohou i z krajů vzdálenějších na výstavu spěchat, aby viděli divy "blízkého města."

Nebezpečné vyhlídky.

Milwaukee se vždy honosilo, že banky tamní jsou na stupni nejlepší, když to ale začalo praskat, bylo zle. V těchto dnech nepřijemné překvapení připravil u Superior courtu soudce Austin de positorům zkrachované banky "So. Side Savings Bank" svým rozhodnutím, že město Milwaukee má se svými požadavky přednost před ostatními věřiteli. Dle tohoto rozhodnutí budou z konkursní podstaty zaplacen pohledávky městské a na ostatních 1800 věřitelů, vesměs to dělníků a malých obchodníků nedostane se ničeho. Rozhořčení obyvatelstva na uprchlé úřadníky banky, předsedu Trumfa a pokladníka Koettinga, kteří zavini-li úpadek banky, jest ohromné. Ze žaloby, kterou správce konkursní podstaty banky u pozůstalostního soudu podal, vyšlo též na jevo, že Koetting co poručník dvou sirotek zpronevěřil z jejich jmění \$22,000.

Světová výstava v San Francisku.

Ještě není u konce ani světová výstava chicagská, jež svou velkolepostí téměř každého překvapila a co do rozměrů i uspořádání vesměs výstavy předčila a již tu jest první úřední zpráva odboru mezinárodní výstavy v Kalifornii, jež vysvětluje účel a cíl výstavy této. V provolání tom praví se mezi jiným: "Zdálo by se téměř smělost, že Kalifornané po krátké lhůtě dvou měsíců hodlají po největší výstavě, jakou kdy svět viděl, pořádat na půdě americké druhý mezinárodní trh. Ale výstava, jež se chystá v San Francisku a jež dne 1. ledna 1894 otevře svoje brány není sama sobě, nýbrž jako výstava chicagská sloužiti má k podpoře světového obchodu. Jestliže metropole na jezeře michiganském poprvé obrátila k sobě pozornost cizích dílů světa na Západ americký, otevře výstava kalifornská velkoobchodníkům a průmyslníkům další pohled v budoucnost a ukazuje jim pojitko mezi Spojenými Státy a národy střední a jižní Ameriky, ba i Východem a Australií. Cesta z některého evropského přístavu do Chicaga byla prvním krokem ke hromadnému vývozu, další krok dalekým Západem Ameriky až k Tichému oceanu vede k cíli světového obchodu, při čemž účel výstavy chicagské dále se sleduje a mimo to započnání spojení s Asií a Australií přes Ameriku."

Poznenáhlí ubývá.

Záloha zlata ve vládní pokladně ve Washingtoně stále se stenčuje a dne 11. října klesla na stupeň na jakémž ještě nikdy před tím nebyla, totiž \$86,899,008 čili méně o \$6,500,000 od 1. tohoto měsíce. Vládní mincovna ve Philadelphii doufá, že dnem 1. prosince patnáct milionů dolarů raziti bude. V oběhu v den výše vzpomenutý nalézalo se \$17,545,738 netto. Příjmy v měsíci, až po ono datum obnášely \$8,703,000 a výlohy \$10,270,000. Příjmy z celnice new-yorské průběhem prvních desíti dnů v měsíci říjnu obnášely \$2,480,592 k porov-

nání s příjmy za tolikéž dnů v měsíci září \$2,408,308 a příjmy v prvních deseti dnech měsíce října 1892 \$3,064,302. Z těchto příjmů tohoto měsíce 40.1 procent bylo vyplaceno ve zlatě, 24.7 procent v certifikátech stříbrných a 25.6 pr. v bankovkách. Celkem v pokladně raženého zlata i zlata čistého, dne 10. října bylo za \$166,445,707.

Znáti ze femesla.

Z Milwaukee sděluje se ze dne 10. října, že tajně pátrali již celou společnost, kteráž zapalovala různé závody a budovy, jako na základku. Celkem dvacet osob jest v podezření, že "femesla" toho se účastnili. Někteří prý se již přiznali. Rozsáhlé vyšetřování jest v proudu. Dva známí velkoobchodníci jsou rovněž v podezření.

Ohně.

Dne 12. října ráno rozlehlo se volání po městě Sioux City, že hoří závod Andrewův, na páté a Water ul. a za chvíli na to byl poplach všeobecný, požár se šířil a zničil 30 dřevěných stavení nalézajících se podél Water ul., mezi 4. a 5. ul. Za 20 minut od vzniku požáru lehly popelem i některá stavení na Kansas ul. a spousta rozrušeným živlem byla úplná. Teprve o 3. h. podařilo se úsilovnému namáhání hasičů požár zastaviti. Škody na mnoho tisíc.

Ve Waynetown, Ind. řádil velký požár, jež zničil sedm čtverců obchodních budov a mnohe menších stavení v popel obrátil. Požár vznikl v lečzářském obchodě Wardman & Co. Má se za to, že bylo založeno lupiči, již přišli do města, aby drancovali.

Ve Faribault, Minn. hořelo ve škole a nežli hasiči oheň uhasili, bylo spůsobeno škody za \$50,000. Několik hasičů bylo poraněno. Telescope, v ceně \$10,000 v Armory Hall byl velice poškozen.

Ze zoufalství.

U Del Rio, Tex. zmocnili se horníci nákladního vlaku Southern Pacific dráhy, sehnali zřízence, zbraní jim vyhořující a vydali se na cestu nízkým neobtěžování do Alabamy. Jsou to horníci z Nového Mexica a Kalifornie, již následkem zavření stříbrných dolů jsou bez práce a v bídě se nalézajíce, vrhli se na vlak. Na větších stanicích zastavili, žádajíce za potravu, větších výtržností však se nedopouštěli.

Severní Balsám pro plícní neduhy jest nejrozšířenějším, protože nejlepší lékem v Americe.

Zlatá žíla trvale vylečena. — Bezbolestným léčením, jedna návštěva dostatek. Chorobám říjí věnována zvláštní pozornost. Dr. A. J. Cook Grand Hotel Annex, Council Bluffs, Ia. — (Tisk.)

DO WILBER, NEB. Oznamuji et. svým přítelům, že jsem vykoupil od p. Shackletona v Wilber, Neb., obchod v nábytku pohrobniectví.

a rád postloužím a prodám za ceny mírné, jak možno jen prodati. F. J. Sadilek.

Dr. Peterse HOBOKO

jest pokládán za jeden z nejlepších lékařů doby. On čítá lévy, obnovuje sílu životy vypuzuje nemoc a tón, uváděje veškeré záležitosti v dobrou a pravidelnou běh. Lze jej připraven v více než třiceti rozličných směrech, hlavně rozličných a byl znám a užívan po více než sto let. Byl a velikým úspěchem užíván ve všech nemocích, zejména v těch které mají původ v krvi a pokazením žaludku jako: Zácpa, nečistivost, nevolivě a nervózní bolesti hlavy, jaterní neduhy, nemoc žlázy štítné, reumatism, špatné trávení, dyspepsie, tasmennos, ržl, škrkavky, ržalgie, razení a horečky, vodnatelnost a vy, bolení otáčená, ubrý-vředy, vyrážky, skorfule, boule atd. HOBOKO není pouhým lékem, aniž se u léduřích prodává avšak muži a ženy, kteří ním byli vyčištěni a vyléčeni k lékání a s přímým použitím svým spolehlivě, zastávají místo jednatel a umozňují tím, aby i vzácným nemocným mohlo býti poskytnuto. Jest to neuvěřitelně domáclí lék, zejména v místech, vzdálených od lékařů a lékárníků. Lék tento nebezpečnět od léduřích, nýbrž pouze u místních jednatelů. Nechtěl žádný jednatel ve vašem okolí, tak pište o další podmínkách na následujícího

Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hoyle ave., Chicago, Ill.

100 Farem na prodej! v okresu Box Butte a okolí, zahrně to Nebraska.

Vy, kteří bydlíte na pronajatých farmách a strádáte svá nejlepší léta svého života obhospodřováním domacích půd svých následkem stoupání ceny majetku, jež vy jim vzhážíte, proč nejdete tam, kde můžete zaplatit 100 akrů porovnaným výnosem a dvojitě úrody? To můžete udělati v okresu Box Butte, který posud nikdy nebyl postřelen nedroudou a má mnoho českého obyvatelstva. Průměrná úroda po akru během minulých tří roků byla následující:

Kukufie..... 50 buků. Pšenice..... 20 do 35 " Oves..... 50 " Brambory..... 35 do 50 " Milleta..... 2 tuny. Sorghum..... 100 gal. syrobu z ak. Tyto farmy budou prodány na malou hotovost splátku a ostatek k čekání na 5 až 20 roků. Milerádí poleme a vám slovka úplná zdarma, aby vám vše ukázal a vysvětlil. Pakli od nás koupíte, zaplatíme vám selezníci jízdné. Máme 500 farem v jiných okresech v Nebrasce, Kansas. Pište nám čecky neb anglicky, pakli si přejete. Co se týče naší spolehlivosti, odkazujeme vás na kteréhokoliv obchodníka v Omase, aneb na První Národníbanku v Alliance, Neb., abyste přesvědčili. Tyto podmínky rychle obměňují v ceně a zajisté nebudou nikdy lacinější. Koupíte nyní, vyděláte peníze. Snižené jízdné ze všech míst 12. září a 10. října 1893. STAPLETON LAND CO. 666m 444 Bee Building, Omaha, Ne

PEVNÉ Viditelné. Ozdobné. HUMANN (Lacinější než ostnatý drát.)

Hartmanův plot z drátěných ploch — neškodný dobytku. Dvakrát tak pevný jako kterýkoliv jiný plot. Nevytáhne se, neuvadne a nerozláme se. Dokonalý farmerský plot, jest však dost pěkný za ozoibu k trávníku neb zahrádě. Doplatí si o ceny, popisné cirkuláře a dosvědčení, jakož i pro katalog Hartmanova plotu v ocelových trátičkách pro trávníky a zahrady, ochranné síti na stromy a květiny, ohebné drátěné roho atd., zasílány zdarma. HARTMAN MFG. CO., BEAVER FALLS, PA. Odvětví: 102 Chambers St., New York. 508 State St., Chicago. 51 & 53 N. Forsyth St., Atlanta, Ga.

FREMONT NORMAL SCHOOL 6 měsíců za 30 dolarů. Jiná odělení.

Zvláštní vyučování v obyčiených a výšších borch. Ti, kteří si přejí připravit se na učování, aneb dálejší se vzdělati v obyčiených předmetech, mohou dostati právě takovou příležitost jak si přejí. Zároveň se vyučují hudbě, nástroje, kulturu, básnu, harmonii atd. Výlohy. \$132 zaplatí byt, stravu a školné za 28 týdnů. Dle toho bude vaše úplná výloha pouze 6 týdnů. \$31.50 zaplatí za stravu, byt a školné za 10 týdnů. Některá kouzela. Kurs váš se datuje od vstupení. Jízdné zapláceno z vašeho domu do Fremont. Normální škola leží jednu milu kteréhokoliv nádráží. Adresujte: W.H.H. Clemmons, pres. Fremont, Neb.